



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

11 августа 2021 года, № 166 (7915)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

Даны указания по развитию промышленности в Ташкентской области

Президент Шавкат Мирзиёев 10 августа провел совещание по вопросам развития промышленности в Ташкентской области.

На состоявшемся 3 августа этого года видеоселекторном совещании, посвященном анализу экономических результатов за первое полугодие, Президент отметил наличие в Ташкентской области благоприятных условий для развития промышленности и указал на необходимость прорывных сдвигов в этом направлении. В соответствии с этим был разработан план дополнительных мер.

В первом полугодии в области было произведено продукции почти на 7,7 триллиона сумов, рост составил 4,6 процента. Но это ниже среднего показателя по стране. С учетом этого определена цель произвести до конца года продукцию на 18 триллионов сумов и добиться годового роста на 8,5 процента.

Главным условием достижения этого показателя обозначено развитие промышленности региона за счет реализации новых проектов, поддержки маломощных или простаивающих предприятий, эффективного использования пустующих зданий. Транспорт и логистика, сфера услуг, сельское хозяйство и строительство также являются приоритетными направлениями.

На совещании проведена презентация перспективных проектов в указанных сферах.

Например, в Зангиатинском районе действуют 1 494 промышленных предприятия. За первые шесть месяцев текущего года ими произведена продукция почти на 600 миллиардов сумов. В этом году будет реализовано 15 проектов с созданием мощностей для производства товаров на 51 миллиард сумов.

Особое внимание уделено проекту создания промышленного центра «Зангиота». В этой индустриальной зоне площадью 16 гектаров планируется разместить 165 проектов. Предусматривается создание 12 тысяч рабочих мест, экспорт продукции на 48 миллионов долларов и замещение импорта на 9 миллионов долларов.

Количество предприятий в городе Ангрене относительно невелико — 577, но у них большой потенциал. Доля города в промышленности Ташкентской области составляет 28 процентов. За первые шесть месяцев текущего года здесь произведено продукции более чем на 2 триллиона сумов. Во второй половине года будет запущено еще 15 проектов.

Кроме того, сформировано 124 проекта общей стоимостью 560 миллионов долларов. В результате планируется создать 39 тысяч рабочих мест и мощности по производству продукции на 3 триллиона сумов.

Планируется реализовать 32 проекта на 335 миллиардов сумов в Ташкентском районе и 20 проектов на 422 миллиарда сумов в городе Чирчике.

На совещании аналогично рассмотрены возможности во всех районах и городах области.

Президент отметил, что возможности Ташкентской области не используются в полной мере, необходимо реализовать больше новых проектов в отраслях промышленности, важно надладить выпуск продукции с добавленной стоимостью. Поставлена задача увеличить объем промышленного производства в регионе на 40 процентов до конца года.

Даны поручения по расширению деятельности заводов, организаций предприятий в районах с низким уровнем индустриализации, развитию придорожного сервиса.

УЗА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по внедрению кардинально обновленной системы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

В целях внедрения кардинально обновленной системы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, создания условий, необходимых для формирования их в качестве гармоничного поколения и обеспечения социальной адаптации, а также обеспечения исполнения результатов обсуждений, проведенных с широкой общественностью по вопросам государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по внедрению новой системы государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

В целях реализации прав и свобод, усиления социальной защиты и дальнейшего совершенствования механизмов государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также обеспечения исполнения результатов обсуждений, проведенных с широкой общественностью по вопросам государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

2

НС КУРСОМ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Концепция человечности

создана Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым



Фото из архива «НС».

Человек всегда испытывает потребность во внимании и заботе. Он чувствует искреннее отношение, доброту, милосердие. В своей жизни в первую очередь хочет видеть изменения в лучшую сторону. Сравнивает настоящую и прошлую. Возможно, в

этом и заключается человеческое мировоззрение. Развитие информационных технологий, всеобщий охват социальными сетями проникли в наше сознание. Узбекистан был закрытой страной в глазах мирового сообщества. Он рассматривался как государство без свободы информации и

слов. С 2016 года этот занавес открыл. Четверть века в Узбекистане доминировали такие абстрактные понятия, как «строительство жилья для народа», «создание рабочих мест для народа», «выделение льготных кредитов для народа», «повышение уровня жизни народа». Хотя говорилось, что «жилье для

народа» построено, число нуждающихся в жилье семей увеличивалось день ото дня, люди годами стояли в очередях у дверей банков, чтобы получить «льготные кредиты». «Народ, у которого уровень и качество жизни повысился», был вынужден обходиться неделями без электричества и природно-

го газа. Между государством и гражданским разверзлась пропасть. Проблемы у населения только увеличивались, а механизмов для их решения не было. Отсюда у рядовых людей накапливалось чувство неуверенности, беспечности будущим.

Нет ничего тяжелее, чем жить без веры. Уверенность

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Улучшить позиции в международных рейтингах

В формате видео-конференции состоялось заседание Республиканского совета по работе с международными рейтингами и индексами. Его вела Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель совета Танзила Нарбаева.

На мероприятии речь шла об исполнении планов мероприятий на первое полугодие по улучшению позиций Узбекистана в приоритетных международных рейтингах и индексах, касающихся социально-экономической и политico-правовой сфер, и по отражению позиции республики в Индексе глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума, а также постановления главы государства «О мерах по внедрению эффективного механизма определения состояния обеспечения верховенства права в Республике Узбекистан» от 14 января 2021 года.

За последние три месяца позиции нашей страны в ряде международных рейтингов улучшились. В частности, в суверенном кре-

дитном рейтинге «S&P Global Ratings» прогноз республики поменялся с «отрицательного» на «стабильный». В части «Женщины в парламенте» мирового рейтинга «Женщины в политике», проводимого Межпарламентским союзом, наша страна поднялась со 130-го на 45-е место. Во Всемирном индексе благотворительности среди 114 стран Узбекистан поднялся на 29-е место.

Однако многое из намеченного осталось на бумаге. Рейтинговые организации при подготовке отчета своевременно не получают сведения о сделанном в республике, используют устаревшие данные, что негативно сказывается на позициях Узбекистана в международных рейтингах и индексах.

Министерством строительства совместно с представителями национального и зарубежных страховых рынков разработаны предложения по поэтапному внедрению принципов страхования в проектно-изыскательскую и строительную деятельность, но они не представле-

ны правительству.

3

Обсуждение приносит пользу

Депутаты рассмотрели во втором чтении проект закона «О неплатежеспособности».

В нем зафиксировано, что судебный управляющий обязан осуществлять действия и принимать меры по выявлению признаков лженеплатежеспособности, скрытия или преднамеренной неплатежеспособности предприятия, производство по делу о неплатежеспособности приостанавливается до принятия решения судом по уголовным делам.

3

Вместе с тем определяется, что в случае возбуждения уголовного дела в отношении руководителя или учредителей (участников) либо собственника предприятия за действия (бездействие), приведшие к неплатежеспособности предприятия, производство по делу о неплатежеспособности приостанавливается до принятия решения судом по уголовным делам.

3

В течение трех лет со дня прекращения производства по делу о неплатежеспособности физического лица он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица или иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Незыблемые принципы добрососедства и взаимного уважения

В текущем году Кыргызская Республика и Республика Узбекистан отмечают 30-летие независимости. Наши страны придают важное значение этим датам и стремятся к дальнейшему расширению и углублению многогранных кыргызско-узбекских отношений.

Наши народы связывают многовековую историческую и культурную общность, основанную на незыблемых принципах добрососедства и взаимного уважения. С уверенностью можно сказать, что текущий год оказался прорывным в развитии многопланового сотрудничества. Ярким примером тому может послужить государственный визит

Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова в Узбекистан по приглашению Президента Шавката Мирзиёева, который состоялся 11–12 марта. В ходе плодотворных переговоров главы наших государств дали высокую оценку современному уровню отношений между Кыргызской Республикой и Республикой Узбекистан в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других областях.

В ходе визита достигнуты договоренности по уве-



личению товарооборота до одного миллиарда долларов (с перспективой выхода на показатель в два миллиарда) и устранению всех барьеров, усиление кооперации между предприятиями и объектами бизнеса, созданию инвестиционного фонда с уставным капиталом в 200 миллионов долларов, эффективному использованию транспортного потенциала, сотрудничеству в сфере водопользования и энергетики, пограничным вопросам.

По итогам переговоров президенты подписали и

приняли Совместное заявление, в котором отмечена плодотворность переговоров, прошедших в открытое, дружественную и конструктивную атмосфере. Всего в рамках визита было подписано 23 документа, охватывающих почти все направления многогранного кыргызско-узбекского партнерства.

В их числе План практических мер по расширению и углублению промышленно-технического сотрудничества, здравоохранения, сельского хозяйства, продовольственной безопасности, карантинных растений, образования, науки и культуры.

3

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по внедрению кардинально обновленной системы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

1 Согласиться с предложением Кабинета Министров, Министерства народного образования, Министерства здравоохранения и Национальной гвардии о закреплении домов «Мехрионик», детских городков, детских домов семейного типа и Домов ребенка системы Министерства здравоохранения (далее — «учебно-воспитательные учреждения») за Национальную гвардию.

Национальной гвардии установить сотрудничество с детскими деревнями Ассоциации «СOS — детские деревни Узбекистана».

2. Возложить на Национальную гвардию следующие дополнительные задачи:

принятие мер по возврату воспитанников учебно-воспитательных учреждений их родителям или лицам, их заменяющим, назначению опекуна либо попечителя, усыновлению (удочерению) и применению иных форм устройства воспитанников учебно-воспитательных учреждений;

материальная, правовая и психолого-педагогическая поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

содействие налаживанию качественного образовательного и воспитательного процесса в учебно-воспитательных учреждениях, улучшению бытовых условий в них, а также содержательной организацией свободного времени и развитию интеллектуальных, физических и творческих способностей воспитанников;

организация духовно-просветительских и культурных мероприятий для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

формирование физической здоровой, духовно зрелой молодежи с широким мировоззрением с использованием современных методов и форм, повышение интереса и привлечением к видам спорта детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

3. В составе Национальной гвардии:

ввести в структуру центрального аппарата должность заместителя командующего Национальной гвардии, ответственного за эффективную организацию процессов образования и воспитания, а также свободного времени молодежи в учебно-воспитательных учреждениях;

создать в Университете общественной безопасности кафедру «Военный патриотизм, духовно-нравственное воспитание и общественная работа с молодежью».

4. Установить, что:

за детскими домами семейного типа и Домами ребенка, а также детями-сиротами (не достигшими двадцати пяти лет), взятыми на опеку, попечительство и в семью на воспитание (патронат), закрепляются военноспасущие и сотрудники Национальной гвардии;

закрепленные военнослужащие и сотрудники совместно с органами опеки и попечительства на основе бесед с детями-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, не реже одного раза в месяц изучают состояние получения образования и воспитания, бытовых условий, а также принимают меры по устранению имеющихся проблем, возврату данных детей их родителям или лицам, их заменяющим, назначению опекуна либо попечителя, усыновлению (удочерению) и применению иных форм устройства воспитанников учебно-воспитательных учреждений.

5. Министерству народного образования (Шерматов Ш.) в двухмесячный срок:

а) совместно с Национальной гвардией (Джураев Р.), Министерством высшего и среднего специального образования (Тошкулов А.), Министерством туризма и спорта (АЗАМОВ У.) и Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций (Садиков Ш.);

внедрить в практику новую систему воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организации обучения их дисциплинам, информационным технологиям, иностранным языкам, профессии и предпринимательству, их начальной военной подготовки и занятий спортом;

усыновить (удочерить), стать опекуном (попечителем), принять в патронат, за счет внедрения практики поощрения воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях, изъявивших желание усыновить (удочерить), стать опекуном (попечителем), принять в патронат;

изучение причин лишения детей попечения родителей и устранение выявленных проблем.

10. Установить, что:

начиная с 1 ноября 2021 года в целях финансирования мер, реализуемых в рамках системы «Мехр дафтар», Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента создаются фонды по поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, внесенные в «Мехр дафтар»;

наличия с 1 января 2022 года размер отчислений с чистой прибыли предприятий, занимающихся оптовой торговлей алкогольной продукции (за исключением лива и натурального вина), снижается с пяти до трех процентов;

наличия с 1 января 2022 года отчисления с чистой прибыли предприятий, занимающихся оптовой торговлей алкогольной продукции (за исключением лива и натурального вина), в размере трех процентов, приравниваются к налогам и сборам, уплачиваемым в бюджет, данные отчисления взимаются налоговыми органами и не распространяются на импортируемую алкогольную продукцию;

средства Фонда по поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, внесенные в «Мехр дафтар», формируются за счет спонсорских средств, начиная с 1 января 2022 года — отчислений с чистой прибыли предприятий, занимающихся оптовой торговлей алкогольной продукции (за исключением лива и натурального вина), в размере трех процентов, а также иных источников, не запрещенных законодательством.

11. Согласиться с предложениями Федерации профсоюзов Узбекистана и Министерства по поддержке махалли и семьи, предусматривающими:

а) возложение на Министерство по поддержке махалли и семьи ответственности за образование и воспитание, работу по подготовке к совершенноматрице, замужеству девочек, воспитываемых в учебно-воспитательных учреждениях, взятых на опеку, попечительство и в семью на воспитание, а также осуществление Министерством по поддержке махалли и семьи;

б) изучения не реже двух раз ежегодно социального состояния девочек, воспитываемых в учебно-воспитательных учреждениях, взятых на опеку, попечительство и в семью на воспитание (патронат);

внесения девочек, воспитываемых в учебно-воспитательных учреждениях, взятых на опеку, попечительство и в семью на воспитание (патронат), в «Мехр дафтар», оказания им всестороннего содействия в решении волнующих проблем на месте и нахождения своего места жизни после окончания учебно-воспитательных учреждений;

б) ежегодное бесплатное лечение в санаториях системы Федерации профсоюзов Узбекистана 25 воспитателей учебно-воспитательных учреждений по рекомендации Министерства народного образования и Национальной гвардии.

12. Рекомендовать Жокарги Кенесу Республики Каракалпакстан, Кенгашам народных депутатов областей, города Ташкента, районов и городов наладить практику заслушивания отчетов государственных органов и организаций, ответственных за работу с детьми, внесенные в «Мехр дафтар», на регулярной основе.

13. Генеральной прокуратуре (Йулдошев Н.) обеспечить своевременное и полное взыскание с родителей алиментов за несовершеннолетних детей, воспитываемых в учебно-воспитательных учреждениях.

14. Министерству внутренних дел оказывать содействие в работе с воспитанниками Республиканского учебно-воспитательного учреждения-

ния для мальчиков при Министерстве народного образования, закрепленного за Национальной гвардией.

15. Согласиться с предложениями Министерства внутренних дел и Министерства народного образования о перемещении:

профессиональной школы № 2 в Чиназском районе Ташкентской области в здание средней общеобразовательной школы № 39 данного района;

Республиканского учебно-воспитательного учреждения для девочек при Министерстве народного образования в высвобождаемое здание профессиональной школы № 2 в Чиназском районе.

16. Министерству финансов (Т. Ишметов):

в месячный срок закрепить по два квалифицированных работника территориальных финансовых органов за домами «Мехрионик» и детскими городками в целях оказания им содействия в обеспечении составления и исполнения сметы расходов, расчета и выплаты зарплатной платы, закупки товаров, работ и услуг, ведения учета бюджетных и внебюджетных средств;

обеспечить выделение средств на расходы, связанные с исполнением настоящего постановления, в 2021 году на основе обоснованных расчетов соответствующих министерств и ведомств, начиная с 2022 года — предусматривать в параметрах Государственного бюджета;

17. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации:

широко освещать суть и содержание настоящего постановления, а также порядок и общественное значение усиления (удочерения), принятия на опеку, попечительство и в семью на воспитание (патронат) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также создания детских домов семейного типа;

демонстрировать социальные ролики, организовывать «круглые столы» и обсуждения по предупреждению случаев помещения некоторых родителями своих детей в дома «Мехрионик» и Дома ребенка с проведением широкого анализа причин данных случаев в обществе.

18. Утвердить «Дорожную карту» по внедрению кардинально обновленной системы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

19. Министерству народного образования (Ш. Шерматов) совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

20. Возложить на командующего Национальной гвардией Джураеву Р. М., министра народного образования Шерматова Ш. Х. и Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью организаций, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кенжава Да. М.

О результатах осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан ежеквартально.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
9 августа 2021 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по внедрению новой системы государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

1 Установить начиная с 15 августа 2021 года следующий порядок обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

дети-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, не имеющим закрепленного жилья, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилье, в год достижения ими возраста 18 лет выделяются 1-комнатные квартиры в многоквартирных жилых домах общей площадью не менее 25 квадратных метров, в случае заключения брака между совершеннолетними детьми-сиротами — 2-комнатные квартиры площадью не менее 50 квадратных метров. При этом детям с инвалидностью, отнесенным в данной категории, квартиры выделяются из бюджета областей и города Ташкента по таким предметам, как информационные технологии, иностранные языки, точные, естественные и другие науки.

8. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с ответственными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок обеспечить дома «Мехрионик» и детские города необходимым спортивным инвентарем (с созданием всех условий для занятия детей спортом), 20 единицами современных компьютерных комплексов (с подключением к беспроводной скоростной сети Интернет), необходимой материально-технической базой для кабинетов, специализированных на организациях кружков по шитью, кулинарии, выпечке и другим направлениям, а также автобусами и микроавтобусами.

9. Рекомендовать Сенату Олий Мажлиса (Нарбаева Т.) совместно с ответственными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок:

внедрение в жизнь системы «Мехр дафтар» по изучению и решению проблем воспитанников учебно-воспитательных учреждений, со действию воплощению их желаний и стремлений;

принятие мер по поэтапному устройству воспитанников учебно-воспитательных учреждений на воспитание в семью, изъявившие желание

4. Для приобретения и строительства жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье:

а) 50 процентов средств, необходимых в 2021 году, выделяются за счет республиканского бюджета Республики Узбекистан, оставшаяся часть — дополнительных и иных источников бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента;

б) начиная с 2022 года в структуре средств, отведенных Министерством финансов в параметрах Государственного бюджета, отдельной строкой указываются запланированные средства, в последующем — направляются путем перераспределения в бюджет Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента исходя из фактической потребности.

При этом расходы, связанные с ремонтом и оснащением, возмещаются за счет дополнительных источников местных бюджетов соответствующих районов (городов).

5. Республиканской комиссии (Арипов А.), Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента до 1 декабря 2021 года в рамках настоящего постановления принять конкретные меры по обеспечению жильем 757 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье.

6. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством народного образования обеспечить:

внесение в десятидневный срок предложений о выделении средств на расходы, связанные с приобретением жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Жокары Кенес Республики Каракалпакстан, Кенгашам народных депутатов областей и города Ташкента;

передачу жилья, выделенного детям-сиротам и детям, оставшимися без попечения родителей, с созданием в нем всех условий (ремонтом и оснащением), необходимых для проживания.

7. Счетной палате (Турабов Б.) и Генеральной прокуратуре (Йулдошев Н.) установить контроль за формированием и целевым использованием средств, выделяемых на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

8. Министерству народного образования (Шерматов Ш.) и Национальной гвардии (Джураев Р.):

в месячный срок выделять в практику системы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, — «онлайн-очередь»;

обеспечить внесение списков нуждающихся в жилье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в систему «онлайн-очередь», а также постоянное обновление данной системы;

совместно с Министерством финансов (Ишметов Т.) начиная с 1 сентября 2022 года наладить определение потребности в жилье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, посредством информационной системы «Единый реестр социальной защиты».

9. Кабинет Министров в двухнедельный срок утвердить Положение о порядке обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с учетом требований, предъявляемых к жилищным условиям.

10. В целях поддержки получения образования детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, установить порядок, в соответствии с которым начиная с 1 сентября 2021 года:

дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, устраиваются в государственные дошкольные образовательные организаций и школы без постановки в очередь;

11 августа 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Улучшить позиции в международных рейтингах

1 ➤ Министерство сельского хозяйства не принял мер, чтобы снизить все еще ощущимое вмешательство государства в деятельность сельхозпроизводителей. Ведомством не проведена инвентаризация нормативно-правовых актов. Министерству культуры было поручено сформулировать единые подходы в оценке лицензирования частных концертно-развлекательных объектов, однако не прописаны финансовые условия, для чего будут привлечены специалисты.

На заседании обсуждено исполнение плана мероприятий по отражению позиции Узбекистана в Индексе глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума.

В ходе мероприятия рассмотрено исполнение постановления Президента Узбекистана «О мерах по внедрению эффективного механизма определения состояния обеспечения верховенства права в Республике Узбекистан» от 14 января 2021 года.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС ФОРУМЫ

От молодежи ждут действий

12–13 августа состоится Всемирная конференция по правам молодежи. Инициатива ее проведения выдвинута Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 46-ю сессию Совета по правам человека ООН.

Мировой форум пройдет в смешанном формате – традиционном и онлайн. Ожидается, что на его открытии выступят Верховный комиссар ООН по правам человека Мишель Бачетел, посланник Генерального секретаря ООН по делам молодежи Джаятма Викраманайке, генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгонг, генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Мария Шмидт и другие руководители международных структур.

Свое участие во Всемирной конференции по правам молодежи «Вовлечение молодежи в глобальные действия» подтвердили свыше 500 представителей из более 30 стран и международных организаций. В настоящее время в процессе разработки находится Конвенция о правах молодежи, которая также создается по инициативе Президента Узбекистана, прозвучавшей на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В ходе ташкентского форума будет обсуждено участие молодежи в развитии своих стран в контексте влияния ковида на уязвимые группы риска, расширение доступа к качественному образованию, занятости, участие в принятии основополагающих судьбоносных решений.

Предстоит выработать механизмы защиты прав молодежи, стимулирования ее гражданской позиции.

«Народное слово».

НС ВЫБОРЫ-2021

С чувством сопричастности



демократических преобразований.

Наряду с тем, что строительство демократического общества опирается на общепринятые мировые демократические принципы и ценности, оно связано с решением задач по формированию нового общества, опицывающегося на культурное наследие, ценности и традиции национальной государственности.

Проводимые впервые на основе международных стандартов выборы главы государства являются результатом последовательного обновления. В Узбекистане в период активной демократической модернизации проделана огромная по масштабам работа по созданию организационно-правовых условий, экономических и правовых гарантий формирования и свободного развития всех институтов общества, обеспечению их активного участия в

Предстоящие выборы Президента пройдут на основе нового Избирательного кодекса. Вступление в силу 26 июня 2019 года кодекса, объединившего в один документ законы, регулирующие организацию и проведение президентских, парламентских выборов и выборов в местные представительные органы, имеет важное политическое значение в общественной жизни страны. Его принятие стало важнейшим шагом на пути демократизации и либерализации всех сторон жизни, укрепления плюрализма мнений, многопартийной системы с учетом общепринятых принципов и международных стандартов демократических выборов. Избирательный кодекс состоит из 18 глав и 103 статей. В него имплементированы избирательные принципы и стандарты международных документов о выборах, предусматривающие обеспечение прямого избрания членов

хотя бы одной из палат парламента. Из законодательства исключены нормы о выдвижении и избрании части депутатов нижней палаты парламента от Экодвижения, при этом сохранено общее количество депутатских мест в Законодательной палате. Избирателям предоставлено возможность поддерживать участие на выборах кандидатов более чем одной партии. Так, в статье 38 закреплено, что избиратели вправе ставить подпись в поддержку одной или нескольких политических партий.

Коллектив и студенты Андижанского института экономики и строительства стремятся внести свой вклад в успешное проведение этого важного политического события, участвуя в разных семинарах пропагандистского характера, направленных на повышение политического сознания граждан. Чувство сопричастности к судьбе страны – характерная особенность умонастроения молодежи.

Нозимжон ТУЙЧИБАЕВ,
ректор Андижанского института
экономики и строительства.

Незыблемые принципы добрососедства и взаимного уважения

1 ➤ Важно отметить, что данный визит послужил началом целому ряду двусторонних мероприятий. Первое заседание совета состоялось в рамках кыргызско-узбекского бизнес-форума, состоявшегося в Ташкенте, где было достигнуто соглашение о совместной реализации проектов в рамках Плана практических мер по расширению и углублению сотрудничества в сфере промышленной кооперации, предусматривающего реализацию почти 60 совместных проектов на более 550 миллионов долларов. По итогам бизнес-форума подписано 15 контрактов на 127,6 миллиона долларов.

Следует отметить, что в этом году мы отмечаем 28-летие установления дипломатических отношений между Кыргызской Республикой и Республикой Узбекистан. Отношения между двумя странами прошли разные этапы развития. Они обогатились четким практическим содержанием, поднявшись на качественно новый уровень. Благодаря совместным усилиям и политической воле руководителей наших стран итоги государственного визита Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова в Узбекистан вследствие укреплению всестороннего и взаимовыгодного стратегического сотрудничества. Визит открыл новую страницу в отношениях двух стран.

Государственный визит положил начало целому ряду двусторонних мероприятий. В целях реализации достигнутых президентами договоренностей 26 марта в Ташкенте состоялось очередное 9-е заседание кыргызско-узбекской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и гуманитарному сотрудничеству под председательством глав правительств Кыргызстана и Узбекистана (МПК). По его итогам был подписан протокол, где стороны договорились поддерживать благоприят-

ные условия для осуществления экспорта продукции, подлежащей ветеринарному и карантинному фитосанитарному контролю, в частности, плодоовощной на рынках двух стран. Идет активизация двустороннего взаимодействия по вопросам границ. С 24 по 26 марта в Ташкенте прошло очередное заседание правительенных делегаций по вопросам делимитации и демаркации кыргызско-узбекской Государственной границы. Были обсуждены взаимные предложения по описанию оставшихся ее участков. Также достигнута договоренность с 1 апреля открыть пункты пропуска «Кайтас» («Риштан») и «Отуку» («Туль») для передвижения лиц, легковых транс-

Акцент

Благодаря совместным усилиям и политической воле руководителей наших стран итоги государственного визита Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова в Узбекистан всецело послужат укреплению всестороннего и взаимовыгодного стратегического сотрудничества. Визит открыл новую страницу в отношениях двух стран.

портных средств и микроавтобусов. При этом по мере готовности стороны обузаются открыть пункты пропуска «Кара-Суу» (Карасу), «Бек-Абад» (Ханабад), «Ынтымак» (Кесканер), «Кенсан» (Учкурган), «Сейдикум» (Пушман) и «Баймак-автодорожный» (Касанай-автодорожный).

Активно прорываются вопросы взаимодействия между регионами. Достигнуты договоренности разработать совместные инвестиционные проекты для дальнейшей подачи заявок в Узбекско-Кыргызский фонд развития по таким направлениям, как производство, переработка мяса, шкур, шерсти крупного и мелкого рогатого скота на территории Кыргызстана с последующей поставкой продукции в Узбекистан.

Узбекская сторона готова организовать поставку в Кыргызскую Республику одной тысячи тонн семян озимой пшеницы, 500тонн семян хлопчатника и десяти тысяч саженцев плодово-ягодных культур. Кыргызская сторона выразила готовность реализовать продовольственный картофель в Узбекистане. При этом Министерство сельского хозяйства Узбекистана совместно с хокимиятами Ферганской, Андижанской и Наманганской областей организует прямые переговоры между производителями и поставщиками картофеля. Узбекистан окажет безвозмездное содействие в строительстве тепличного комплекса, возведении интенсивного

сада для демонстрации инновационных решений узбекских производителей в сфере сельского хозяйства, а также обеспечит бесперебойную поставку минеральных удобрений в Кыргызстан в соответствии с договорными обязательствами сторон.

30–31 марта организован визит делегации Джалаал-Абадской области в главе с полномочным представителем правительства Кыргызской Республики в Джалаал-Абадской области Абдуразаковым. Состоялся бизнес-форум, в рамках которого достигнута договоренность об экспорте из Кыргызстана угля на три миллиона долларов, строительстве логистического центра в Ноонекском районе узбекскими предпринимателями.

В мае министрами транспорта двух стран совместно с представителями ведомств и грузоперевозчиков совершен совместный выезд на участок автомобильной дороги международного значения Ош – Сары-Таш – Иркештам для полевого исследования. Цель – выявить проблемные вопросы при осуще-

ствлении грузоперевозок автотранспортом, наметить меры по их решению. Указанный участок является частью мультимодального транспортного коридора Кашиштар – Иркештам – Ош – Андижан – Ташкент.

14–17 июля состоялся визит делегации Кыргызской Республики во главе с заместителем председателя Кабинета Министров, министра экономики и финансов Акылбеком Жапаровым для участия в международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

На полях мероприятия были организованы десять двусторонних встреч, а также участие в девяти межправительственных многосторонних форумах, в числе которых встреча А. Жапарова с Президентом Шавкатом Мирзиёевым и руководством ряда государственных органов Узбекистана.

Данная конференция по своему масштабу и размаху стала поистине историческим международным событием как в нашем регионе, так и на евразийском континенте.

Мероприятие объединило высоких представителей двух обширных регионов. Формат участников также наглядно указывает на наличие большого интереса к взаимодействию не только со стороны стран Центральной и Южной Азии, но и стран Запада, а также региональных и международных организаций.

Событие предоставило уникальную возможность открытия обсуждения всего комплекса актуальных вопросов развития и укрепления региональной взаимосвязанности. Инициатива укрепления межрегиональной взаимосвязанности, выдвинутая руководством Узбекистана в Центральной Азии.

Ибрагим ЖУНУСОВ,
Чрезвычайный и Полномочный
Посол Кыргызской Республики
в Республике Узбекистан.

Какие нормы приняты после полемики

1 ➤ Предусматривается, что в течение пяти лет не допускается занимать руководящие должности в банке или другой кредитной организацией, страховой компанией, управляемой компанией инвестиционного фонда.

Законопроект принят депутатами во втором чтении.

Без помощника как без рук

Народные избранники рассмотрели во втором чтении проект закона, направленный на укрепление тесной связи с избирателями в избирательных округах депутатов, своеобразное выявление существующих проблем на местах. Им предусматривается внесение соответствующих изменений и дополнений в законы «О политических партиях» и «О статусе депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан». В частности, вводится должность помощника депутата, который будет действовать на постоянной основе в избирательном округе в качестве помощника народного представителя.

Как отмечено, данный новый институт повысит эффективность работы депутатов.

На заседании законопроект принят депутатами во втором чтении.

Излечиться по наставлению

Во втором чтении обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы защиты прав лиц, страдающих наркологическими заболеваниями».

Проектом впервые в истории Узбекистана внесен ряд норм, связанных с принудительным лечением и его процедурой. Проект доработан на основе предложений и рекомендаций, полученных в ходе подготовки ко второму чтению. Практика показывает, что существует ряд проблем, связанных с лечением лиц, страдающих наркозависимостью. В частности, согласно Закону «О профилактике и лечении наркологических заболеваний», возможно принудительное лечение лиц, осужденных за административные правонарушения под воздействием психоактивных веществ в состоянии опьянения, более одного раза в год.

Принятие данного законопроекта послужит укреплению правовой базы принудительного лечения лиц, страдающих наркозависимостью.

После активной полемики законопроект принят депутатами.

Предприниматели в выигрыше

Народные избранники постепенно разобрали проект закона, направленный на поддержку предпринимательства и дальнейшее улучшение деловой среды.

Ко второму чтению были доработаны его нормы на основе предложений фракций политических партий и членов комитета. Проектом закона предусматривается возможность уплаты в рассрочку налога на основании того, что заинтересованные лица, осуществляющие деятельность более трех лет и совершающие однократные налоги, не может погасить задолженность вследствие финансового положения. Такие пособления предоставляются участникам внешнеэкономической деятельности, занимающимся импортом товаров более трех лет, выполняющим обязательства по таможенным платежам, но вследствие финансового положения не имеющим возможности их уплаты в установленные сроки.

Как подчеркивают депутаты, принятие законопроекта послужит увеличению доходов и дальнейшему развитию субъектов предпринимательства.

После оживленных обсуждений проект закона принят народными избранниками во втором чтении.

Партнерство в водопользовании

Депутаты обсудили во втором чтении законопроект, направленный на совершенствование законодательства в сфере воды и водопользования.

Предложения ученьих, экспертов и специалистов по совершенствованию законопроекта за прошедший период обсуждались на заседаниях рабочей группы и учитывались в процессе доработки законопроекта.

В итоге было сформулировано, что водные объекты или часть их конструкций могут быть введены в эксплуатацию на принципах государственно-частного партнерства и на иных условиях. В проекте отражен ряд важных норм, таких как обязательность планировки земель не реже одного раза в три года с помощью лазерного оборудования или длиникообразовых планировщиков при промывке почв, возможность отвлечения излишних налоговых пособий за использование улучшающих земельных участков.

По данным на 1 июля численность населения столицы на 2020 год увеличилась на 42,8 тысячи человек, или на 101,6 процента, плотность населения на квадратный километр составляет 7 564.

В результате ежегодного стремительного роста численности населения столицы необходимо принять меры по решению вопросов строительства сооружений социальной сферы, организации новых производственных и сервисных предприятий, увеличения количества культурных объектов для досуга. Такие проблемы могут быть решены путем постепенного расширения территории.

Депутаты отметили, что передача земельных участков в перспективе приведет к дальнейшему улучшению условий жизни населения, расширению сферы производства и услуг, привлечению иностранных инвестиций, повышению экспортного потенциала мегаполиса, дальнейшему улучшению объектов инженерно-коммуникационной и дорожной инфраструктуры.

В ходе дискуссий возникло немало вопросов. Народные представители предложили, что с изменениями могут возникнуть проблемы, связанные с инфраструктурой, сокращением объема услуг и уплаты налогов. Участники пришли к выводу, что в процессах расширения города желательно находить оптимальные пути, устраивающие население обозначенных территорий.

Концепция человечности

создана Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым

1 Сейчас возвращено людям чувство человеческого достоинства. Конец голословных обещаний. Идет прямой разговор Президента Шавката Мирзиёева с населением. Глава государства едет в отдаленные районы, посещает дома простых людей, решает их проблемы, разделяет за-

рос границ, доставшийся по наследству от прежнего режима, как и отношения с соседями. Единство религии, языка, ограниченность природы, общий климат, водные источники. Как разделить эту целостность? В предыдущие годы между государствами Центральной Азии были воздвигнуты

Президент Шавкат Мирзиёев ликвидировал преграды между странами Центральной Азии. **Открыл новую страницу в узбекской дипломатии**, высоко оцененную во всем мире.

Шавкат Мирзиёев останется в истории как руководитель, который призвал к объединению Центральной

и его областные, районные и городские структуры. Изучается зарубежный опыт, и внедряются современные технологии. Открылась широкая дорога частному сектору. В результате дошкольным образованием охвачены 62,4 процента маленьких граждан.

У людей появилась возможность прийти на прием к должностным лицам — министрам, депутатам, хокимам, которые сами отправились в народ. Сам Президент постоянно находится в контакте с гражданами страны. Вот такими словами глава государства обратился в Тамдынском районе Навоийской области к простым людям: «Я приехал к вам, хотя мне сказали, что в Тамды ехать трудно, погода плохая. Я лично хотел услышать те проблемы, о которых вы думаете, увидеть условия вашей жизни своими глазами».

Больше не чувствуют себя отщепенцами трудовые мигранты. Ранее, кто приезжал с зарплатами на короткое время на родину, подвергалась допросам со стороны правоохранительных органов, чем занимались за границей. Никто не брал на себя вину за то, что люди были вынуждены ехать на работу за рубеж. Недопустимо было говорить о безработице, своего будущего.

Последние пять лет были периодом восстановления достоинства, чести и прав человека в Узбекистане. Президент твердо проводит реформы на благо человека. В государственном управлении основной упор делает на человеческий фактор, желания и чаяния людей. Так зарастает пропасть между государством и личностью.

Президент Шавкат Мирзиёев признал существование в Узбекистане бедности. Хотя совсем недавно это понятие, даже само слово было искоренено из обихода, удалено из узбекского словаря. Хотя все знали,

Азии и использовал для этого любую возможность. Я верю, что границы и дороги между странами Центральной Азии никогда больше не закроются. История не повторится. Президент Узбекистана положил конец продолжавшемуся 25 лет нарушению в международном масштабе прав человека в странах Центральной Азии.

Лидер Узбекистана принял решения, дей-

! Акцент

Последние пять лет были периодом восстановления достоинства, чести и прав человека в Узбекистане. Президент твердо проводит реформы на благо человека. В государственном управлении основной упор делает на человеческий фактор, желания и чаяния людей. Так зарастает пропасть между государством и личностью.

В то время трагических переживаний было много и на узбекско-киргизской, узбекско-казахской, узбекско-туркменской границах. Населению должностные структуры объясняли это так: если границы откроют, то начнутся столкновения, переброс оружия. Людям оставалось только верить в безвыходность ситуации.

Сейчас в интересах народа во внешней политике и во внутренних делах. В частности, восстановлена полностью утраченная система дошкольного образования. Совсем недавно большинство малых оставалось вне педагогического охвата. Сейчас в Узбекистане функционирует Министерство дошкольного образова-

тия есть дошедшие до самой последней черты нищеты. На ответственные ведомства возложены задачи по защите прав и интересов узбекистанцев, что трудится за рубежом. Само государство выступает надежным защитником своих граждан. Араам Линкольн, 16-й Президент Соединенных Штатов Америки, остался

Мир поменялся. Изменился Узбекистан. В сердцах его граждан крепнет чувство патриотизма, доверие к государству, к Президенту. Растет из дня в день уверенность в будущем, счастливом и достойном, как в своем, так и своей стране.

Рустам ХАЛМУРОДОВ,
ректор Самаркандского
государственного
университета, профессор,
член Сената
Олий Мажлиса.



НС ОЛИМПИАДА-2020

Многое было впервые

Тема Олимпиады мне близка. В 1996 году посчастливилось принять участие в качестве журналиста в освещении Олимпийских игр в Атланте. Для нашей страны они были историческими. Независимый Узбекистан впервые выступил отдельной командой. Но вернемся к Токио.

Это была, без сомнения, особенная Олимпиада, проходившая в антиковидных условиях. Пандемия, унесшая миллионы жизней, изменившая до неузнаваемости наш повседневный быт, отразилась и на Играх четы-

рехлетия. К ним можно много раз применить понятие «впервые».

Впервые название игр «Токио-2020» не соответствовало году их проведения. Впервые на трибуны не были допущены зрители. Впервые лица победителей на пьедестале были скрыты масками, и мы могли догадываться об эмоциях триумфаторов лишь по их светящимся счастьем глазам.

Много, очень много этих «впервые», и почти все они с отрицательным. Пандемия, унесшая миллионы жизней, изменившая до неузнаваемости наш повседневный быт, отразилась и на Играх четы-



стали вторыми в СНГ, первыми среди тюркоязычных стран и государств Центральной Азии. Но важно обратить внимание и на другое. Впервые в нашей истории мы смогли завоевать медали сразу в пяти разных видах спорта на одной Олимпиаде. Впервые в нашей олимпийской истории молодой атлет завоевал медаль, сразу золотую, в тхэквондо, а чемпион в тяжелой атлетике победил, установив два олимпийских рекорда. И самое главное, сразу эти два участника Токийской Олимпиады — Акбар Джураев (21 год) и Улугбек Рашитов (19 лет) обновили возрастной рекорд среди чемпионов Олимпийских игр, выступавших за сборную республики. Новый Узбекистан — новые победы — молодые чемпионы — новые рекорды!

Шерзодхон КУДРАТХОДЖА,
вице-президент
Международной
ассоциации кураша.



НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги LUO/44/08-21/1102 «Строительство, освоение и расконсервация вертикальных, наклонно направленных и разведочных газоконденсатных скважин на Кандымской группе месторождений (Кандым — Западный Ходжи — Ходжи, Аккум — Парсанкуль) ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» (на условиях «под ключ»)

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков — юридических лиц (далее — участников), которым законодательством Республики Узбекистан (далее — Узбекистан) либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- иметь суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера и степени сложности выставляемым на конкурсные торги за 2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г. в размере не менее 250 000 000 (двести пятьдесят миллионов) долларов США;
- иметь опыт работы по бурению скважин в качестве генерального подрядчика по одному или более договорам, содержание аналогичные по характеру и степени сложности работы за последние четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) стоимостью не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США каждый;
- иметь в наличии шесть буровых установок с верхним силовым приводом в соответствии с техническим заданием на правах собственности или лизинга (аренды) для реализации проекта;
- иметь в наличии пять установок по освоению скважин в соответствии с техническим заданием;
- иметь руководителя проекта с высшим образованием, опытом работы в качестве руководителя аналогичных по характеру и объему работ не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на факсовом бланке за подписью руководителя принимаются по 25 августа 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена в форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 24 сентября 2021 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 24 сентября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Коллектив Института общей и неорганической химии Академии наук Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования семье и близким в связи с кончиной старшего научного сотрудника лаборатории металлургических процессов и техногенного сырья

ЛЯПИНА Сергея Борисовича.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 303. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 03.00 Подписано в 04.10